BEP Méetiers de l'élec'rrnnique
Epreuve EP2

Notes aux candidats :

ANALYSE FONCTIONNELLE
D'UN OBJET TECHNIQUE

Document autorisé : Dossier ressource « Destructeur daiguilles » dépourvu de toutes annatations.

* Ceffe épreuve est basée sur l'analyse fonctionnelle de lobjet technique « Destructeur d'aiguilles ».
* Lesujet comporie 4 parties independantes, elles peuvent étre traitées dans n'importe quel ordre.
* Toutes les réponses sont faites sur le sujef qui sera rendu en sa totalité.
* Letout sera agrafé ¢ la copie d'examen diiment renseignée.
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PARTIE I : Compréhension du fonctionnement de I'0.T.

1) Un technicien vient de procéder d l'installation de cet objet technique. Lors des tests de fonctionnement, il
visualise la tension Upy aux bornes du moteur, durant un eycle de découpe complet.

Avec ['aide de l'algorithme de fonctionnement (page 7 du dossier ressource), décrire les phases de
fonctionnement auxquelles appartiennent chacun des instants repérés 14 7. Pour cela , vous preciserez dans le
tableau ci dessous (page 2):

1.1) Le signe de la tension Uye. (positive, nulle ou négative)
1.2) La pesition ou le mouvement du couteau, (avance, recul, butée ou arrét)
1.3) Les états des éventuelles signalisations,

Remarque : Pour le point 4 (petit recul du couteau) : Se référer au commentaire du programme.
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Signe de la

Instants tension Uyp

Position ou mouvement du
couteau :

Etats des signalisations

2) Compréhension du fonctionnement de '0.T. :

2.1) Donner les informations supportées par

PBO, PB1, PB3 et PC2 et préciser leur orientation (enfrée ou sartie),

les entrées / sorties du microcontréleur PAQ, PAL, PAZ,

Information supportée

Crientation
(entree ou sortig)

PAD

PA1

PA2

FBO

PB1

PB2

PB3

PC2
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2.2) Remplir le tableau suivant en indiguant :
* Le niveau de tension : H (niveau haut), B (niveau bas)
Entrées / Sorties des ports,
* Le mouvement du couteau : Avance, Recul ou Arpét.
* Rouge R ou V vert colonne L.E.D.

JUL

ou (signal périodique) pour les

T pr— Lignes de Niveaux de tension : Mouvements Etatts
' " |programme| PC2 | PB3 | PB2 | PB1 | PBO | du couteay - LE[?
Initialisation | Lignes 65 et
terminée. 66 B H vV
Detection Lignes 73 et
aiguille 74 :
Lignes 91 ef
t11 92 H B
Lignes 122 et
t12 193 H B
Lignes 126 et
t13 127 H B
Bip sonore Ligne 135 &
2.3) Compléter le chronogramme suivant en relation avec les phases de fonctionnement du tableau 2.2),
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PARTIE IT : Etude fonctionnelle de FP2.

Courbe de réponse en fréquence

0T rHeen

&0

s
[ ]

Amplification en tension
La
=]

8]
]
i

101

10 100 1000 10000 100000

Fréguence en Hortz

1) Quel type de fonction est associée la courbe ci dessus 2

2) A quelle fonction secondaire de 'objet technique « Destructeur d'aiguilles » est associée cette courbe

3) Sachant que FP2 travaille avec un signal de modulation de faisceau lumineux de fréquence 16 kHz environ,
3.1) fracer sur I'échelle convenable, la valeur de 16 kHz,

3.2) Tracer la construction graphique pour connaftre la valeur de lamplification & cette fréquence.

3.3) Si l'amplitude de la compesante sinusdidale du signal SIR a une valeur de 28 mV : Calculer
l'amplitude de la composante sinuscidale du signal SF,

4) Donner la valeur de la fréquence pour laguelle lamplification est maximale.
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5) Quelle est la valeur de I'amplification pour le signal SIR qui résulterait d'un eclairage uniquement artificiel
(lampe & incandescence qui éclaire D4) réalisé & partir du réseau E.D.F. basse tension.

PARTIE IIT : Ftude fonctionnelle de FP1.

1)Etudede F515:

Cette fonction capte et convertit la Temperature des transistors T1 et T2 en une différence de
potentiel VPA3, image de la température des transistors.

Vod

1.1) Pourquai surveille t on la température des transistors T1 et T2 ?

1.2) Expliquer le terme C. T.N,, pour cela :
Vpa3 a) Donnez la signification des leftres €, T et N,

b) Comment fonctionne une C.TN. ?

1.3) Rechercher, dans la documentation constructey
C.T.N, aux températures respectives de 25°C et 85°C.

e |

1.4) Donner I'expression littérale de VPA3 en fonction de Vi, Ry et RS,

r, Renazs et Renuss, valeurs de la résistance de la

Rernas =

1.5) Avec Vipp = 5,95V et RS = 2K | calculer la tension VPA3, a 25°C puis & 85°C.
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2)Etude de F5 1.6 :
Cette fonction convertit la différence de potentiel issue de FS 1.5 en une valeur numerique image de la
fempérature des transistors T1 et T2. (Se référer aux informations données en page 29 du dossier ressource)

2.1) Oi se trouve matériellement le Convertisseur Analogique Numérique (C.AN.) ?

2.2) Quel est le nombre de bits de ce convertisseur 7

2.3) Donner les 2 valeurs numériques extrémes du résultat.

2.4) Proposer un exemple de résultat intermédiaire de conversion analogique / numérique en binaire.

2.5) Convertir en hexadécimal, le résultat proposeé en 2.4,

2.6) Montrer que le quantum du C AN, est égal 4 23,24 mV avec Vdd = 5,95V,

2.7) Calculer N, le résultat de la conversion analagique / numérique de la tension VPA3 = 2.83V.

2.8) En déduire la valeur effective de « ADC ». Exprimer votre réponse en binaire.

2.9) La valeur hexadécimale DFh correspond & la température d'alarme.
2.9.1) Convertir DFh en décimal,
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2.9.2) Calculer la valeur de la tension VPA3 qui lui correspond.

2.9.3) Calculer la valeur de CTNI correspondante.

2.9.4) En déduire la température approximative d'alarme.

PARTIE IV : Etude fonctionnelle de FP4

D 2 P} 3 4 5

1203 TEMPORISATION : : ,-

1204 LDl {WDR,OFEh |;Disables watchdog

1205 | ' LD :a, TEMPO :

1206 ‘LD XA :

1207 JRZ  ITEMPEND  !;If TEMPO=0=>no loop

(208 ‘LDI  !y.0FFh :

1209 I TLOOP 'DEC Ly 3 tloop represents 12 instruction cycles.
{210 iNOP | |+ An instruction cycle is equal to 13 basic clock cyeles
{211 i | NOP i

‘212 INOP | :

1213 {JRNZ TLOOP i

1214 | ‘LDl |WDR,OFEh !; Disables watchdog

1215 ‘DEC  ix !

1216 {JRNZ ! TLOOP {3 if TEMPO>0 => new loop

1217 | TEMPEND \RET ; If TEMPO reaches 0 => end of tempo

1) Nommer les informations contenues dans chacune des colonnes du segment de programme ci dessus.

Colonne | : Numéro de ligne.

Colonne 2 ¢

Colonne 3 -

Colonne 4 -

Colonne 5 -
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2) Etude de la fonction secondaire FS 41 « TEMPORISATION »

2.1) Exposer le réle de cette fonction secondaire.

2.2) Indiquer quelle est linformation dentrée de cette fonction « TEMPORISATION s,

Exposer sous
quelle forme on retrouve cette information & l'entrée de FS 41

2.3) Donner la plus petite durée non nulle réalisable par cette fonction secondaire,

2.4) Donner la plus grande valeur possible pour l'information d'entrée ;

le candidat précisera quel format
numerigue il utilise pour sa réponse,

3). Mise en ceuvre de la fonction secondaire « TEMPORISATION » dans le programme « ERREUR »

3.1) Indiquer les numéros de la, ou des lighes de pregramme qui monfrent une mise en ceuvre de la
fonction secondaire « TEMPORISATION ».
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3.2) Concernant le fonctionnement du voyant rouge, uniquement,
* d la ligne n®41: le voyant rouge est allumé
* & la ligne n®46 : le voyant rouge est étein,

» & la ligne n®48 : on recoit l'ordre de revenir au fenctionnement de la ligne n°41, (pratiquement)

Preciser l'influence de la fonction « TEMPORISATION » dans le fonctionnement du voyant rouge.

3.3) Quelle est I'influence de la ligne n°41 sur

le fonctionnement de la fonction « TEMPORISATION »
qui appardit a la ligne n®42 ?

3.4) Exposer précisément l'action produite & la ligne n°41,

3.9) Caleuler la durée obtenue aprés I'exécution des lignes n®41 et n°42.

3.6) En revenant au compertement de l'objet technigue dans sa globalité, conclure sur

le fonctionnement
de la signalisation quand on exécute les lignes n®41 et 42 du programme.
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